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Τις επόμενες ημέρες η σύσκεψη στο υπ. 
Πολιτισμού για το Καστρομονάστηρο
/ Επικαιρότητα

Τις επόμενες ημέρες θα πραγματοποιηθεί συνάντηση στο υπουργείο Πολιτισμού 
για να καθοριστούν οι λεπτομέρειες συνεργασίας των τριών φορέων (περιφέρειας-
υπουργείου-εκκλησίας) για να τρέξουν τα έργα που αφορούν την αποκατάσταση 
του καστρομονάστηρου στα Στροφάδια.  Όπως γράφει το zantenewstime.gr οι 
λεπτομέρειες ανακοινώθηκαν στη συνέντευξη τύπου που παραχώρησαν οι: 
Θεόδωρος Γαλιατσάτος – Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ελευθέριος Νιοτόπουλος – 
Αντιπεριφερειάρχης Ζακύνθου κ.κ Χρυσόστομος – Μητροπολίτης Δωδώνης

Οπως γράφει το ermisnews.gr Με τη Γενική Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού 
θα συναντηθούν τις επόμενες ημέρες ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων και ο 
Μητροπολίτης Δωδώνης με σκοπό να συζητηθούν οι λεπτομέρειες για την 
αποκατάσταση του Μοναστηριού στα Στροφάδια και να ενεργοποιηθούν οι 
διαδικασίες που απαιτούνται για να αξιοποιηθεί η χρηματοδότηση ύψους 10,5 εκ 
ευρώ που εξασφαλίστηκε από την Περιφέρεια μέσω του Υπουργείου Εσωτερικών.

Την περασμένη Παρασκευή, Περιφερειάρχης, ο Μητροπολίτης Ζακύνθου και ο 
Μητροπολίτης Δωδώνης συναντήθηκαν στο γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη 
Ζακύνθου και μετά την σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν και υπηρεσιακοί 
παράγοντες, ο Σεβασμιότατος κ. Χρυσόστομος και οι κ.κ. Γαλιατσάτος και 
Νιοτόπουλος
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 παραχώρησαν μια κοινή Συνέντευξη Τύπου, στην οποία αποτυπώθηκε μια απόλυτη 
σύμπνοια για το πώς θα εξελιχθεί το θέμα της αποκατάστασης του Μοναστηριού 
και ποια θα είναι τα επόμενα βήματα.
Ιδιαίτερη αίσθηση όμως προκάλεσε και η αναφορά στο Ναυάγιο, με τον 
Περιφερειάρχη να ανακοινώνει την έναρξη μιας πρωτοβουλίας για την 
αποκατάσταση της περιοχής, μετά από συνεργασία της Ιεράς Μητρόπολης 
Ζακύνθου και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

Θλίψη προκαλεί στην τοπική κοινωνία της Ζακύνθου η κατάρρευση μεγάλου 
τμήματος του ιστορικού Καστρομονάστηρου του Αγίου Διονυσίου στις Στροφάδες, 
λόγω του ισχυρού σεισμού 6,4 βαθμών που σημειώθηκε στη Ζάκυνθο. Η έκταση 
των ζημιών του μνημείου, που σύμφωνα με την παράδοση έχει ιστορία επτά 
αιώνων περίπου, δεν έχει γίνει ακόμα γνωστή.

Οι Στροφάδες ή τα Στροφάδια αποτελούν συστάδα νησίδων από δυο μικρά νησιά 
στο Ιόνιο πέλαγος, σε απόσταση 27 ναυτικά μίλια νότια από το ακρωτήρι Γεράκι 
της Ζακύνθου και σε ίδια περίπου απόσταση από τη νησίδα Πρώτη των δυτικών 
ακτών της Πελοποννήσου. Το μεγαλύτερο και νοτιότερο από τα δύο νησιά των 
Στροφάδων ονομάζεται Σταμφάνη, νησίδα βραχώδης μήκους περίπου ενός χλμ., 
και το μικρότερο Άρπυια.


